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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i naprawa maszyn i urzadzen precyzyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: M.15
Wersja arkusza: SG

M.15-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktory rodzaj paska uzyto do napedu stotu?
A. Plaski.
B. Zgbaty.
C. Klinowy.
D. Wieloklinowy.
Zadanie 2.
Do regulacji napiecia paska uzyto
A. sruby rzymskiej.
B. rolki napinajace;j.
C. napinacza sprezynowego.
D. napinacza ramieniowego.
Zadanie 3.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do wiercenia?
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Zadanie 4.

Ktorych kluczy nalezy uzy¢ do dokrgcenia przeciwnakretki zabezpieczajacej przed samoczynnym
odkreceniem tozyska oczkowego przedstawionego na rysunku?

A. Plaskich. lozysko oczkowe
B. Udarowych. | r
C. Oczkowych, _ : /—
D. Nasadowych. '
i
przeciwnakretka
Zadanie 5.
Za pomoca mikroskopu warsztatowego mozna wykonac pomiary
A. bicia.
B. dlugosci.
C. plaskosci.
D. wspolosiowosci.
Zadanie 6.

Wymiar oznaczony na rysunku symbolem X nalezy zmierzy¢ za pomoca

A. suwmiarki trojpunktowe;.

B. mikrometru zewnetrznego.
C. mikrometru wewnetrznego. X
D. glebokos$ciomierza suwmiarkowego.

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono zamontowane tozysko Foivsko

toczne kulkowe.
toczne stozkowe. "\x\
slizgowe wzdluzne.

caow»

slizgowe poprzeczne. F

Panewlkdo

Strona 3 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 8.
Za pomoca, ktorej metody zostaty polaczone przewody przedstawione na rysunku?

A. Lutowania.
B. Nitowania.
C. Zaciskania.
D. Zgrzewania,

Zadanie 9.
Na ktorym rysunku przedstawiono S$rub¢ zrywalng stosowana do zabezpieczenia urzadzenia przed
niepowolanym dostepem do jego wnetrza?

-

AL T
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Zadanie 10.
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Zespol tarczy
TULEJA zapadd

Na podstawie przedstawionego na rysunku planu montazu Zespolu tarczy zapadki wskaz kolejno$¢ montazu
jego czesci.

A. Tarcza, kotek, wkret, watek, wkret.
B. Tarcza, wkret, kolek, tarcza, wkret.
C. Whkret, kotek, tarcza, watek, wkret.
D. Tarcza, kotek, wkret, wkret, walek.

Zadanie 11.

Symbol graficzny wskazany na rysunku jest oznaczeniem

napigcia probierczego.
plonowej pozycji pracy.
rodzaju ustroju pomiarowego.
klasy doktadnosci przyrzadu.

onwy
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Zadanie 12,

Na schematycznym rysunku manometru sprezynowego symbolem X oznaczono

A. ciggno.

B. kolo zgbate.

C. wskazowke.

D. dzwigni¢ zebata.
Zadanie 13.

Oznaczenie IP umieszczone na elektrycznym przyrzadzie pomiarowym okresla

A. klas¢ ochronnosci.

B. stopien ochrony obudowy.

C. mozliwos¢ pracy w strefie zagrozonej wybuchem.
D. stopien ochrony przed uderzeniami mechanicznymi.

Zadanie 14,

Do lutowania elementéw elektronicznych przeznaczonych do montazu powierzchniowego nalezy uzy¢

lutownicy
A. kolbowe;j.
B. grzatkowe;.
C. transformatorowe;.
D. na gorace powietrze.
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Zadanie 15.

Ktorej koncowki wkretakowej nalezy uzy¢ w celu ustawienia na potencjometrze oznaczonym strzatka
napigcia odniesienia w przetworniku pomiarowym przedstawionym na rysunku?

A. Torx.

B. Plaskie;j.

C. Kwadratowe;.
D. Szesciokatne;.

Zadanie 16,

Do pomiaru temperatury nalezy uzy¢

A. fotometru.
B. pirometru.
C. Dbarometru.

D. anemometru.

Zadanie 17.
Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢, jezeli w instrukcji montazu podano warto§¢ momentu sity dokrecenia Sruby
lub nakretki?

A. Czujnika zegarowego.

B. Katomierza nastawnego.

C. Listkowego wzornika katow.
D. Klucza dynamometrycznego.

Zadanie 18.

Ktorym przyrzadem umieszczonym na plycie pomiarowej dokonano pomiaru czesci przedstawionej na
rysunku oznaczonej strzatka?

Fazomierzem suwmiarkowym.
Promieniomierzem suwmiarkowym.
Glebokosciomierzem suwmiarkowym.
Wysokosciomierzem suwmiarkowym.

oSnwp
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Zadanie 19,

Ktory element nie shuzy do zabezpieczenia sworznia przed wysunigciem?

Zadanie 20.
Ktore z wymienionych polaczen jest roztaczne?
A. Nitowe.
B. Srubowe.
C. Spawane.
D. Zgrzewane.

Zadanie 21.
Jaka powinna by¢ zalezno$¢ pomigdzy Srednicami czopu i otworu w oprawie potgczenia wciskowego
wtlaczanego jak na przedstawionym rysunku?

7

A d1>d2 — / o

. dy<d, ‘i = % =
F —

B
C. d=d; “4ﬂ T 1
D. d;<d; - ; z/.-_f

0P %

Zadanie 22.
Po wymianie wyswietlacza na nowy jego kontrast nalezy ustawi¢ potencjometrem
Symbol Opis funkeji potencjometrow
A. Pl Ustawienie maksymalnej wartosci natezenia pradu 3A
B. P2 Regulacja wskazan amperomierza
C. P3 Regulacja wskazan woltomierza
D. P4 Ustawienie kontrastu wyswietlacza
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Zadanie 23.
Ile wynosi tolerancja wspotosiowosci powierzchni walcowych na przedstawionym rysunku wykonawczym?
A, 0,02
B. 0,15
C. 063 '% /R0
D. 25 J
[’
7] I | I N N
i o
e !
- -2
i 32102 -
Zadanie 24.

Uszkodzone kondensatory wskazane na rysunku strzatkami nalezy zastapi¢ nowymi o parametrach

A. 1500nF, 63V
B. 1500 pyF, 63V
C. 1500nF, 6,3V
D. 1500 pF, 6,3V
Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono sprzeglo
tarczowe.
pierscieniowe.

onwp

elastyczne kltowe.
jednokierunkowe.
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Zadanie 26.
Elementem oznaczonym symbolem X na przedstawionym schemacie jest x
A. przewod.
B. wal napedowy.
C. silnik elektryczny.
D. pompa hydrauliczna.
Zadanie 27,
Na rysunku przedstawiono
A. stycznik 3 fazowy. » /‘;p &
B. wylacznik silnikowy. < :
C. przekaznik termiczny.
D

N P ¢
czujnik kolejnosci faz. e : ’
= ’q,:_
g

Zadanie 28,

Do demontazu z szyny urzadzenia przedstawionego na rysunku nalezy uzyc

A. klucza oczkowego.

B. szezypiec plaskich.

C. wkretaka ptaskiego.

D. Ssciggacza trojramiennego.

Zadanie 29,

Do wykrecenia korka spustowego w zasilaczu hydraulicznym przedstawionym na rysunku nalezy uzyc¢
klucza

A. czolowego.
B. nastawnego.
C. nasadowego.
D. imbusowego.
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Zadanie 30.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do demontazu przepalonego bezpiecznika przedstawionego na rysunku?

A. Odsysacza cyny.

B. Szczypiec Segera.

C. Klucza imbusowego.

D. Whkretaka udarowego.
Zadanie 31.

W obwodzie elektrycznym pomiaru ciggtosci potaczen dokonuje si¢

A. omomierzem.

B. oscyloskopem.
C. woltomierzem.
D. amperomierzem.

Zadanie 32,
Do kontroli wartosci cisnienia zasilajgcego w instalacji pneumatycznej nalezy uzyc
A. osuszacza powietrza.
B. zaworu szybkiego spustu.
C. zaworu dlawigco-zwrotnego.
D. przetwornika pneumoelektrycznego.
Zadanie 33.
Do pomiaru lepkosci oleju nalezy uzy¢
A. fotometru.
B. wakuometru.
C. wiskozymetru.
D. decybelomierza.
Zadanie 34.

Do montazu zaworu przedstawionego na rysunku nalezy uzy¢ klucza

A. plaskiego.

B. hakowego.
C. oczkowego.
D. imbusowego.
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Zadanie 35.
Ktory rysunek przedstawia niepoprawny sposob utozenia przewodu hydraulicznego?

C D.
Zadanie 36.
S2
Al
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Aby po nacisnigciu przycisku S1 nastapilo wysunigcie ttoczyska sitownika, nalezy w miejsce oznaczone V1
na przedstawionym schemacie wstawi¢ zawor

Aol AR HAAR-

=]
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Zadanie 37.

W uktadzie pneumatycznym uszkodzeniu ulegt element oznaczony na schemacie symbolem X. Aby po
naprawie uktadu tloczysko silownika wysuwalo si¢ dwa razy szybciej niz podczas wsuwania, nalezy
w miejsce X wstawi¢ zawor

A. szybkiego spustu. |::I|:'

dtawigco-zwrotny.

B
C. dlawiacy nastawialny.
D

ograniczajacy cisnienie,

Zadanie 38.
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W przypadku uszkodzenia pierscieni uszczelniajgcych tloka i tloczyska w sitowniku przedstawionym na
rysunku nalezy wymieni¢ elementy oznaczone numerami

A 112
B. 213
C. 3i4
D. 4i5
Zadanie 39,

Co jest przyczyna wskazania podwyzszonego ci$nienia w agregacie hydraulicznym na linii powrotnej?

A. Zabrudzony filtr.

B. Uszkodzenie silnika,

C. Nieszczelna instalacja.

D. Zapowietrzona instalacja.
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Jaka jest prawidlowa kolejnos¢ czynnosci, wykonywanych podczas wymontowywania uszkodzonego silnika
elektrycznego z hydraulicznej stacji zasilajace;?

A.

B.

Odlaczy¢ przewody zasilajgce, odlaczy¢ zasilanie urzadzenia, odkreci¢ sSruby mocujace
kokierz.

Odtaczyc zasilanie urzadzenia, odlaczy¢ przewody zasilajace, odkreci¢ sruby mocujace
kotnierz.

Odkreci¢ $ruby mocujace kolnierz, odlaczy¢ przewody =zasilajace, odlaczy¢ zasilanie
urzadzenia.

Odtaczy¢ przewody zasilajace, odkreci¢é s$ruby mocujace kolnierz, odlaczy¢ zasilanie
urzadzenia.
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